



Világ proletárjai egyesüljenek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 198 SZÁM.

ARA: 50 FILLER

VASÁRNAP, 1952 AUGUSZTUS 24.

A tanácsok feladatai a gabonabegyűjtésben és az őszi begyűjtés előkészítésében

Nagy Imre elvtárs, begyűjtési miniszter az MDP Politikai Bizottságának tagja, amikor a gabonabegyűjtésben első megyének, Vas megyének átadta a minisztertanács begyűjtési vándorzászlaját, a következőket mondotta:

— Országos gabonabegyűjtési tervünk maradéktalan teljesítése csak úgy érhető el, ha minden beadásra kötelezett termelő — legyen az dolgozó paraszt, vagy termelősövetkezeti csoport, pontosan és lelkiismeretesen eieget tesz beadási kötelezettségének. Népi demokratikus országunkban a közhatalmúak alól senki sem húzhatja ki magát. Aki ezt mégis megpróbálja, a törvénnyel kerül szembe, — ez pedig nem jó és még kevésbé okos dolog.

A lemaradt megyék, járások és községek figyelmét fel akarom hívni, hogy augusztus 20-án nem ért véget a gabonabeadás. A versenyben le lehet maradni, lehet a 18-ik, sőt a 19-iknek is lenni, de az előványozott kötelezettségtől nem lehet elmaradni. A kötelezettséget teljesíteni kell és az előírt mennyiséget az államnak be kell adni! A gabonabegyűjtés akkor fejeződik be, ha minden hátralekötött beadását. Nem engedhetjük meg, hogy amíg a házájukat szerető becsületes dolgozó parasztok kötelességüket teljesítik, mások kivonják az alól magukat. Ez igazságtalan lenne és nem fér össze dolgozó parasztjaink igazságérzetével sem. Jogosan járunk el akkor, amikor a kötelezettségüket nem teljesítőikkel szemben szigorúan járunk el.

A begyűjtési miniszter ezen szavai megszabják Hajdú-Bihar számára is a feladatokat a begyűjtés terén. A mi megyénk a begyűjtésben az előző években vezető megyéje volt az országnak és most szegycintteljesen a 17-ik helyre került. Ennek oka főleg abban keresendő, hogy a megye egyes területein a kulákság, az osztályellenesség elleni harcot lazán vitték, a megalkuvás és az ébortelenség útjára léptek. Nem alkalmazták a törvényt szigorúan és így történt meg például, hogy Polgár községben 57 kulák még az elszámoltatás után sem tett eleget beadási kötelezettségének. A községi tanács mindaddig tétlenül nézte ezt, míg az ellenőrzés fel nem derítette. A begyűjtés ügyének helytelen és felelőtlen kezelése tette lehetővé, hogy Szabó Gábor kulák 6 hold gabonaterméséből 3 holdnak a termését más községbe vitte elcsépelni. A lazaságból adódott az is, hogy Polgáron papírforma szerint egy kulák sem aratott s minden kulák aratórészt fizetett, azonban azt, hogy ez az aratórészt hová jutott, a községi tanács még mindig nem vizsgálta meg. Csak az ilyen munka tettehető lehetővé, hogy volt eset, amikor a kulák 10 mázsát csépelte és 26 mázsát adott be.

A begyűjtés politikai harcot is jelent és ebben a legcsekélyebb megalkuvás is gátolja a terv teljesítését.

Megyénk tervteljesítését hátráltatta az is, hogy géppállomásaink nem jáltak el a jó gazdaságosságával, a cséplőgépek keveset nem küldték idejében rakárba és nem vételijegyezték. Nem kerültek idejében elszámolásra a géppállomási tartozások

sem és egyes termelősövetkezetek sem igyekeztek a gabonatermés beszállításával. A görbeházi Ságvári tiszcs augusztus 20 előtt beszállított ugyan 4 vagon gabonát, de azt nem vételijegyeztette. Az ilyen hiányosságok nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a megye a 17. helyre került. Feladatunk, hogy most, augusztus 20-án a versenymozgalmat továbbfejlesztve törekedjünk tervünk minél előbbi teljesítésére, túlteljesítésére. A tanácsok a törvény szigorával járjanak el mind azokkal a termelőkkel szemben, akik beadási kötelezettségüknek még most sem tettek eleget!

A gabonabegyűjtés idején a megyében szinte elfelejtkeztünk a hízott sertés begyűjtéséről, aminek világos példája az, hogy volt olyan nap, amikor 14 darab hízott sertés gyült be az egész megyében. A hízott sertés begyűjtési terv teljesítése éppen olyan fontos, mint a gabonabegyűjtés és tanácsaink ezen a téren is sürgősen pótolják eddigi mulasztásait, vonják felelősségre a hátralekötöket.

Az ellenség ahogy manipulált a gabonabegyűjtés frontján, úgy manipulált most az őszi begyűjtéssel kapcsolatban is. Azt hirdették, hogy nem érdemes süldöt tartani, „ügység lesz azt mivel meghízalni”. Azok, akik az ellenséges hírverés uszáljába kerültek, most láthatják, hogy rosszul cselekedtek. Megjelent az új hízalási szerződésalkötési rendelet: 2 és fél mázsa abraktakarmányt és 400 forint előleget kap az, aki sertéshízalásra szerződik. A hízott sertést 11 forintos különkenti áron veszi át 6 hónap múlva az Állatforgalmi Vállalat.

Okulhatnak ebből Hajdúböszörményben is, ahol az osztályellenesség, csak hogy kárt okozzon, már arról beszél, hogy le kell vágni a kukoricát száraztól, így még takarmány lesz belőle. Több kulák már levágta a tengerikórót az eretlen csövekkel és késő este szállították haza a földekről.

Ahol így készülnek a tengeribegyűjtésre és a sertéshízalásra, mint Hajdúböszörményben, ott az őszi terv teljesítésénél is súlyos hiba lesz. A hajdúböszörményi tanács jól tenné, ha felfigyelne az ilyen esetekre és kíméletlen szigorral járna el ellenségeinkkel szemben.

Tanácsainknak fontos feladata az elkövetkező napokban, hogy maradéktalan szigorúsággal szervezzenek érvényt a begyűjtési rendeleteknek és már most készüljenek fel az őszi begyűjtésre. Gondoskodjanak arról, hogy a kukoricatörés és burgonyaszedés megindulását azonnal jelentsék. A rendelet kimondja, hogy a termelő köteles jelenteni a tengeritörés és burgonyaszedés megkezdését.

Ha már kezdetben lazán kezeljük az őszi begyűjtést, akkor sokat veszítünk. Az őszi begyűjtésben nem szabad előfordulni a gabonabegyűjtésben észlelt hiányosságoknak, lazaságoknak. A begyűjtési állandó bizottságok úgy az ellenőrzés, mint a személyes példamutatás terén még szívesebben harcoljanak azért, hogy megyénk begyűjtési tervét teljesítse, túlteljesítse.

Herczeg István,
Megyei Begyűjtési Osztály vezetője.

A hortobágyi tröszt gazdaságaiban készülnek a rizs aratására

Több, mint 1200 holdon termelnek rizst az idén a hortobágyi tröszt gazdaságaiban. Mostmár folynak az előkészületek az aratás megkezdésére. A rizstábláról engedik a vizet: a 15 cm-es vízréteget tegnapra 5 cm-re csökkentették, a tiszaszennyvírei gazdaságban pedig — ahol a jövő hét elején megkezdik a rizs aratását — szombatra egy 120 holdas tábláról teljesen leengedték a vizet.

A szépen fejlődött rizs jelentős részét géppel aratják le. Knövek, aratógépeket alakítanak át erre a célra, s az átszerelt fűkaszalógépeket is munkába állítják. Az aratógép sztalra alá magfogót készítenek. A bekötött kéveket pedig nem a földre, hanem egy kifeszített ponyvába dobja a gép — így alakították át a gépeket — s ezzel is csökkentik a szemvesztésüket.

Várják az iskolák a tanévnyitást

Néhány nap múlva ismét vidámarcú gyermekek sokasága tölti meg az iskolák épületeit, tantermeit: kezdődik az új tanév. Az iskolák tantermeiben serény munka folyik. Tegnap amerre csak jártunk szerde Debrecenben és a megyében szépítettek, csinosították az iskolákat. A Péterfia-utcai gimnáziumban az újrafestett tornatermet és az első emeleti ablakokat takarították, az alagsorban az általános iskola részén a festők dolgoztak.

A Szülői Munkaközösségek tagjai is kivesszik részüket a munkából. A nyírmartonfalvai szülői brigádokaj alakítva mentek a község közelében lévő tantermei iskolák rendbehozására. — Guthon- a Reviczky tanyai és Mecanai tanyai iskolák tantermeit kímésítették, padlóit felsürolták, Hajdúszoboszlón a patronáló szervek támogatásával új tanteremmel bővült az iskola. A szoboszlói téglagyár 4000 darab téglát, ezenkívül homokot adott, a Feherfuvar fuvarral, a Tatarozó építési anyagokkal segítettek az új tanterem elkészítését. Tiszagyulán az iskola mellett lévő korsmahelyiséget alakították át tanteremmé. Vámosperesen 160 darab padot készítettek el társadalmi munkában (az anyagot a tanács adta). Egyeken 5. Tiszacségen pedig 10 tanterem kitalakítását végezték már el a szülői társadalmi munkában. — Szébek, otthonosabbak lesznek azok a tantermek, ahol ifjúságunk tanul és készül a jövő nagy feladataira.

„Megmozdult a föld”
Furtán

Furtán is egyre nagyobb tért hódít a nagyzüemi gazdálkodás. Dolgozó parasztjaink egymásután lépnek be az újonnan alakult, valamint a már meglévő tiszcs-kbe, mint a már meglévő tiszcs-kbe. Tegnap délig 119 család választotta a boldogabb élet útját. Ebből szombaton hét család, Déliben 12 órákor ifj. Hajzer Ferenc hétholdas és ifj. Ecsedi József vitte belépési nyilatkozatát. A tanács vezetői biznak abban, hogy Furtá közelesem szövetkezeti község lesz.

A MAI SZÁMBAN

Sztálin elvtárs távirata Gh. Gheorghiu-Dej elvtárshoz (2. oldal). — Ünnepi gyűlés a Román Népköztársaság felszabadításának 8. évfordulóján (2. oldal). — Újabb községek és tiszcs-k kapták meg a megyében a szabad piac jogát (2. oldal). — Az őszi munka szervezésében lemaradt a berettyóújfalui járás (3. oldal). — A kommunizmus építésének országából (6. oldal). — A Tervkölcson sorsolásának utolsó napi eredményei (7. oldal).

Hajdú-Bihar életéből

Háromszáz nyerő a Járóműjavítóban

A Járóműjavítóban a tervkölcson-sorsolás minden napján az üzem hangosan beszélője közölte a dolgozókkal, hogy kik nyertek kevesebb-nagyobb összeget. Szombat délig 291 dolgozót köszöntött a szerencse. Legtöbben névértékben kapták vissza az államnak kölcsönadott pénzüket, negyvenkilencen 300 forintot négyen 500 forintot, öten 1000 forintot nyertek. Ferenczy Györgynek, a kocsiostály székénylakosának 100 forint

Épül a kocsiút és a járda a klinikatelepen

Az Ülfenntartó Vállalat egyik munkahelyén, a debreceni klinikatelepen már több hete folyik a begyógyászat, sebészet és a gyermekklinikai előtti úttest kövezése. A kb. 600 méteres útszakason tegnap a begyógyászat előtt az út alapozása, a sebészet előtti „úttestkövezés” folyt. Az úttest elkészítéséhez 220 vagon útalapköre, 150 vagon kavicsra, 20 vagon betonkavicsra, 2400 mázsa bitumenes-kátrányos kötőzsalékra van szükség.

Nagy József munkavezető irányítása mellett szeptember 30-ra készül el az úttest. Még ebben az esztendőben még két méter széles betonjárda építenek a villamosmegállótól a klinika főbejártaig, valamint a 2. sz. sebészet mögötti térségen.

Augusztus 29-én kezdődik a Megyei Mezőgazdasági kiállítás

Augusztus 29.—szeptember 2 között Debrecenben a Böszörmény-úti mezőgazdasági technikumban rendezendő Megyei Mezőgazdasági Kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Szombaton is lázasan folytak az előkészületek. Tőreki Ferenc festőművész esetje alatt a 120 tablógépek képe, a rizsföldi haltenyészést ábrázoló kép bontakozik ki. A másik kép a régi és az új Hortobágyot mutatja majd be. Délután a 85 méteres, nádból készült „lóistálló” tetőzetét rakták fel. Az akadálypályán befejezték a korlátépítést és egyengették a talajt. Ott folyik majd három napon át a megyei lovasbajnokság egy része. Munkában van a juh-hodás és a szovjet mintájú „Gomba-sertésszállás”.

Bognár Rezső elvtárs lett ismét az egyetem rektora

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata szombaton érkezett meg a debreceni egyetemre, amely tudatja, hogy az egyetem rektorává dr. Bognár Rezső elvtársat, Kossuthdíjas tudósi nevezte ki. Bognár elvtárs a múlt esztendőben is rektora volt a debreceni Tudományegyetemnek. Munkáját közmegelegedéssel végezte — ezért érte az egyetem életében igen ritka megtiszteltetés — amelynek alapján ismét ő tölti be ezt a magas funkciót.

Sztahánovista kitüntetést kapott az állami gazdaságok több dolgozója

Tegnap ünnepélyes keretek között adták át az állami gazdaságok dolgozóinak a sztahánovista kitüntetéseket. Hajdú-Biharból Kovács Dániel (komádi állami gazdaság), Áfra Antal (hajdúnánási állami gazdaság), Héder Gyula (komádi állami gazdaság), Bíró Gyula (komádi állami gazdaság) és Tóviskes Imre (árkusi állami gazdaság) kombjánvezetők kaptak sztahánovista okleveleket.

Jó munkájukkal érdemelték ki ezt a szép kitüntetést

Jó munkájukkal érdemelték ki ezt a szép kitüntetést. Kovács Dániel kombjánjával 15 nap alatt 288 holdat aratót le, Áfra Antal 9 nap alatt szintén 288 holdat, Héder Gyula kombjánjával 15 nap alatt 265 holdat, Bíró Gyula 14 nap alatt 258 holdat és Tóviskes Imre 400-as kombjánjával 16 nap alatt 255 holdat aratót le úgy, hogy szemvesztése nem haladta meg a két százalékot.

A „Kiváló szövetkezet”

A Debreceni Férfimunkásító KTSZ dolgozói az elmúlt hónapokban elért szép teljesítményükkel elnyerték a KISZÖV vándorzászlaját. Szombaton délután 3 órákor szép és lelkeshangulatú ünnepség keretében vették át a zászlót és az alkalommal 2500 forint jutalmat osztottak szét a legjobb munkát végző dolgozók között. Többek között Traltner Dezső ügyvezető 500, Simon Aranka, Szabó János és Hercz Simon 200—200 forintot kaptak.

Az ünnepség alkalmával bejelentették, hogy a Debreceni Férfimunkásító KTSZ „Kiváló szövetkezet” lett. Ez a szép kitüntetés ösztönözte a KTSZ dolgozóit arra, hogy a jövőben még eredményesebb munkát végezzenek.

Három nappal az Ünnepi Vásár után

Berettyóújfaluban „rendes mederbe tért vissza az élet” — habár a dolgozó parasztok még mindig szívesen emlékeznek vissza a kitünően sikerült Ünnepi Vásárra, amelyen ritkán látott nagy forgalom volt.

Most már az új, nagy feladatokra készülődnek. Tegnap a kultúrcsoport tagjai főpróbát tartottak a „Tolvaj” és „A kántor fia” című színdarabokból. Sokan voltak a kultúrotthon könyvtárában is. Négy órákor tízennyegen. Őrszi István honvéd szovjet könyvet olvasott, ott volt Szoboszlai Imre 9 holdas dolgozó paraszt is. Az utóbbi időben Szoboszlai igen gyakran jár oda. Megszerette a könyvet.

MLE

atátlon

csra — enge-
intang bandák
ogy Hongkon-
ivárognak a
rtomány terü-
menekült kuo-
apatokat az
, hogy támad-
Az imperialis-
fák felhasznál-
is kizárják a
ágot az ENSZ-
tőzködő amos-
bomba-
lást intéztek
íletel ellen.
erialista pro-
szemben szí-
a szovjet-ki-
tátlon barát-
et barátsági,
sönös segély-
eghűsítje az
tios államai-
okációs ter-

etlen segítsé-
nyomán a ki-
sikereket ért
andták által
lekedés hely-
a mezőgaz-
talakítása és
mezőgazdaság
és alapjában
a legmaga-
vonalat, sőt
elentősen fe-

mondotta a
gi szerződés
k évforduló-

rializmus és
terveikkel
tleniséget és
az emberis-
mas kínai-
ket, boldog-
jelent a Tá-
világ szá-
össze Kína
a legszilár-
és az Egyes-
Távol-Ke-
tartós bé-
ztonság ér-
biztosan a

népi Kína
stárinterná-
ain nyugvó
gyógyó pé-
t erősíti
t nagy nép

orni

elrendelte,
aik megja-
rtóztatott
utalják
brévnyszék

k fővádlo-
kért. Az
atafa Ha-
ért legin-
törvény-
rib tábor-
életet.
mutatják,
em válto-
k király
n az ed-
nyok sem
llygatni
il Egyip-
m. Kafre-
b fátyla:
romi nép
atlan.

női Tan-
előrt
dményes
gyárban
ek a Ma-
em ezüst
ró 3000
om Jó-
Magyar
demérem
ozta.

Az őszi munka szervezésében lemaradt a berettyóújfalusi járás

Dolgozó parasztságunk előtt
rendkívül fontos feladat áll: az őszi
munka jó minőségben való elvég-
zése. Az őszi munka során vetjük
meg az alapját a jövő évi még gaz-
dagabb termésűk betakarításának.
Minisztertanács határozata rész-
legesen előírja a teendőket és az őszi
mezőgazdasági munkák végzésé-
ről.

A feladatok végrehajtásához nem
egyforma szervezétséggel látnak
hozzá a megye járásában és ez
komoly hiba. A berettyóújfalusi já-
rásban a megyei tanácsoshoz érke-
zett legutóbbi jelentés szerint még
csak 2700 holdon végezték el a
szántóföldek trágyázását és ez hi-
szen rendkívül csekély teljesít-
mény. Így nem lehet harcolni a jó-
vő évi gazdag termésért. A járás
hanyag munkájára még jobban rá-
világít, ha összehasonlítjuk Egyek
község munkájával.

Az egyik határban már 3000
holdon végezték el a trágyázást.
Tudják a termelők, hogy ezzel a
föld „zsírozásával” a jövő évi be-
gyűjtés sikeréért is harcolnak.
Többet terem a jól trágyázott föld

és a beadási kötelezettség teljesíté-
se után több jut majd szabadpia-
cra is. Azok a hanyag gazdák, —
mert Egyeken is akadnak ilyenek —
akik két évig sem hordták ki a
trágyadombot, most követik a jó
példát és eleven a halár a trágyát
hordó szerekkel.

A polgári járásban általában
lónak mondható a trágyázás
üteme, meri 12.600 holdon vé-
gezték már el a trágyakiszó-
rást.

A polgári járás sok-sok szegény-
teljes kullogás után első járás lett
a megyében a gabonabegyűjtés-
ben. A termőföldek javításával,
trágyázásával már most készül
ahhoz hogy jövőre még gazda-
gabb termést takarítson be és meg-
tartja helyét a járások versenyé-
ben.

A községek közül Bihartorda
végzi igen jól feladatát a minisz-
tertanács határozat értelmében.

de a derecskei járásban még
nem igen találunk ilyen jó pé-
ldamutató községet.

A termelőszövetkezeti csoportok

közül a labai Kossuth elöské,
Csátré József már bofogán je-
lentette, hogy befejezték földjei-
ken a trágyakiszórást és 204 hol-
dat megtrágyáztak. A nagyhegyesi
Október 22 kétszázhetven holdon
végezte el eddig a trágyázást és
180 holdon a középmező szántást.

A haldudorogi határban a két
vetélytárs a hajdudorogi Vörös
Csillag és a Rákosi tsz már
versenyez az őszi munkák mi-
nél jobb elvégzéséért.

A versenyben a Vörös Csillag ve-
zel és a mélyszántásban lehagyta
versenyitársát.

A jövőévi termés biztosításának
fontos előfeltétele a jó vetőmag.
Az őszi vetéshez már most tisztít-
suk meg a búza-roza és az őszi
árpa vetőmagját. Ezt a tisztítást
a gépállomás szelektoraival vége-
zessük el. A szelektoriás idejében
való megkezdésében is termelőszö-
vetkezeteink mutatják a jó példát.

A tanácsok gondoskodjanak már
most a szelektoriás szervezéséről,
nehogy a vetés előtti napokra ma-
radjon a vetőmagtisztítás.

Átadták a darvasi állami gazdaságnak az élüzem jelvényét

A munkában elért győzelem
ünnepét tartották a napokban a
darvasi állami gazdaságban. A
gazdaság központjának udvarán
sátrakat állítottak fel s a szépen
díszített udvaron szabadtéri szin-
padot is ácsoltak erre a nagy
ünnepségre. Ott adták át ünnepé-
lyes keretek között a darvasi ál-
lami gazdaságnak az élüzem első
fokozata kitüntető jelvényét és
zászlót. A gazdaság dolgozói az-
zal érdemelték ki a szép kitün-
tetést, hogy a munkában mindig
élenjártak.

A keddi ünnepségen nemcsak
a gazdaság dolgozói voltak je-
len, hanem ott voltak a sáribes-
nyői állami gazdaság dolgozóinak
küldöttel is, akik szép jelvényét és

zászlót hoztak Darvasra. A dar-
vasi gazdaság részéről Csiki Sám-
uel elvtárs, a gazdaság igazga-
tója vette át a kitüntetést s be-
szédében ígéretet tett arra, a jó-
vőben is jó munkával azon lesz-
nek, hogy tervük teljesítésében
példát mutassanak a többi állami
gazdaságnak.

Ezután kiosztották a gazdaság
legjobb dolgozóinak járó pénz-
jutalmat. Tizenöt dolgozó kapott
jutalmat: többek között Réti Fe-
renc tehénész, aki tervét 121
százalékra teljesítette, Kóti Sán-
dor traktoros, aki évi tervét már
114 százalékra teljesítette és
Harsányi Vera juhász aki 16
munkával 5.900 kg-os gyapjuhoza-
mot ért el juhonként.

Ugy dolgozom, hogy sok ilyen boldog gazdag ünnepi vásárt rendezzünk

Már hajnali háromkor teher-
autók, személykocsik, lovas, ök-
rös fogatok igyekeztek Berettyó-
újfalu felé. Mindenki az ünnepi
vásárra készült. Utközben szá-
szor is hallatszott: vajjon milyen
lesz az ünnepi vásár. Az embe-
rek előtt a múlt, a megszokott vá-
sár képe lebegett meg. A bazár,
a kupec, a sátorban áruló, a ve-
bőket becsapó kereskedők.

Más kép fogadta őket. Ilyen
forgalmat, ilyen vásárt nem lát-
tott még Haldud-Bihar népe. El-
tűnt a múlt képe. A sátrak he-
lyén szépen kidekorolt pavil-
onok, árval bőségesen megrakva
várták a dolgozókat. Volt is vá-

sárló bőven. Az Állami Aruház
pavillonjában vásárolt Szármá-
ri Sándor derecskei dolgozó paraszt
is. Felesége 150 forintért paplant,
két slának pedig vásárlt vet. A
bütorlárusító helynél is nagy-
vott a forgalom. Ott Kovács Sán-
dor derecskei dolgozó férjhezme-
nő lánya vásárolt.

Az öt éves terv kiállítás elő
bizonyítéka volt eddig elért er-
edményeinknek. S én ezen az ün-
nepi vásáron fogadtam meg, hogy
munkámat a gépállomáson még
jobban elvégezzem, hogy sok ilyen
boldog, gazdag ünnepi vásárt
rendezhessünk. Papp János
Derecske, gépállomás.

Hogyan fejtem 9.969 liter tejjel többet?

Elmondta: Komlósi András, a kismacsi állami gazdaság legjobb fejőgulyása

Régen foglalkozom már a te-
henekkel. Csak a felszabadulás
óta 5 év, hogy egyfolytában fejő-
gulyás vagyok. Büszkén jelenthe-
tem ki, hogy ez idő alatt egyet-
len egy tehén sem lett beteg a
kezem alatt. Már régen foglal-
kozom azzal a gondolattal, ho-
gyan lehetne a rámbízott tehe-
nektől minél magasabb tejhozu-
mot elérni. A szaktudásom eme-
lősehez nagyon jól jött kormá-
nyunk segítségével: résztvettem Bi-
harkeresztesen 2 hetű állatke-
nyésztési iskolán, ahol nemcsak
az újabb eljárásokat, de a szov-
jet módszereket is, így pl. a há-
romszori és a négyzori fejést is
megismertem.

És év februárjában vezeték be
gazdaságunkban a háromszori fej-
ést és már akkor igen szép er-
edményeket értünk el. Ezzel a te-
jési módszerrel 130—140 liter te-
jet fejtem naponta. A háromszo-
ri fejést hogy sikeresen tudjuk
alkalmazni, bevezettük az egye-
di takarmányozást, vagyis min-
den tehénnek annyi abrakot
adunk, ahogy azt a tejhozam eme-

lése megkívánja. A állatokat el-
választottuk és a tehéneket két-
felöl kötöttük ki, hogy a másik
elől ne tudjon elvenni takar-
mányt. Akác és az Amál nevű te-
hén napi kétszeri fejésnél 18—19
liter tejet adott. A háromszori fe-
jésnél ennél a két tehénnél a tej-
hozam 24—25 literre emelkedett.

Ez már szép eredmény volt, de
ennyivel nem elégedhetünk meg.
Elhatároztuk, hogy mint a Szov-
jetunióban is, rátérünk a négy-
szori fejésre. Először április 15-én
fejtem 10 tehenet négyzori. Má-
jus 1-én pedig már gazdaságunk
80 tehenét fejtük így. Rövid idő
alatt elértem, hogy 10 tehentől
napi 220—230 liter tejet fejtem.

Az Akác és az Amál nevű tehén
is most már 22—30 liter tejet ad.
A múlt hónapban pl. 270 literes
fejési állagot kellett volna elérni
tehenenként, ezzel szemben 445
liter tejet fejtem ki. A feleségem-
mel együtt 20 tehenet gondozunk.
A 20 tehentől mióta a négyzori
fejést alkalmazzuk, 9969 liter tej-
jel fejtünk többet.

nincs víz az istállóban és villany-
fejőgéppel sem rendelkezünk még.
Ezeket azonban megkapjuk és
akkor a gazdaság tehozama még
magasabbra emelkedik.

Álmosd további fejlődését akarta elgáncsolni simándi Nagy kulák bandája

Nem sok hajdú-bihari községben
éreztek jobban a dolgozók a feu-
dális elnyomást, jogosztottságot,
mint Álmosdon. A „kegyelmes”
naplopók, a „nagyaságos” Horthy-
pribekek bírták a föld legia-
vát, „Vitéz” László Miklós, Bai
Sándor, Miskolczy és a többi föl-
desúr igája alatt nyögött a pa-
raszttság, föld nem jutott számá-
ra, csak a homokon és a temetőben. A
kastélyok árnyékában még a nap-
fény sem jutott be a nyomorú-
gos viskók parányi ablakán. Híába
volt Győri István olyan szorga-
mas, hogy sovány ebédjét is a zse-
béből ette meg s addig is húzta az
igát, míg evett, rongyokban járt
asszonyával és nyolc gyermekével
együtt — s rosszabb volt a sorsa,
mint a földesúr kutyájának. A
mindenható uraságok korlátlan ha-
talmat csendőrszuronyok biztosít-
tották. Az úri nagybirtokok meit-
telt úgy húzódtak meg a kulákok,
mint a hiénák, suany, alandécan
prédára lesve.

A felszabadulás után
óriási változás
következett

be az álmosdi volt cselédek életé-
ben is. A szipojzokat elűzte a
Szovjet Hadsereg ereje és a nép
haragja. A dolgozó parasztok bir-
tokukba vették jogos jussukat, há-
romezer holdnyi földet osztott szét
közöttük a Párt. Az egyik kastély-
ban mozt rendeztek be, a másik-
ban az egyre szaporodó, gazda-
godó Tánácsos tszcs kultúrtermei
irodái vannak. Több mint 130 la-
kóház emelkedett ki a földből,
száműzték a nyomor s velejáró-
ját: a gümőkört. Helyrehozták az
iskolákat, beköltözött a paraszti-
házakba a könyv, a rádió, a kultú-
ra, Kigyulad a villany is a pa-
rasztházakban, ahol ezelőtt olajmé-
ceses füstfogótt. Győri István is új
palatétos házat épített, szorga-
más most már meglátja, a gyü-
mölcs. A Tánácsos tszcs egyre job-
ban vonzza az egyénileg gazdálko-
dókat ott is folyik az építkezés,
most készül egy modern tehénis-
tálló ahol vízvezeték, villany lesz.
Százszorta küönib lesz az állatok
helye, mint jelenlegi gazdáiké
volt a múltban...

Megfontolt, magabiztos, jó ve-
zelember Kolozsvári József el-
vtárs, községi párttitkár. Az ő és
a többi kommunista harcának ve-
zetésének tulajdonítható a párt és
az állam támogatása után, ami Ál-
mosdon épült. A volt cselédek
szorgalma nyomán a község azok
közé tartozik, ahol a legjobban
meglátászik az új, lüktető élet nyo-
ma, amit a felszabadulás teremtett
az országban. De az igazi fejlődés
még most következik.

Tovább segítik a községet a
megkezdett úton a párthoz és a
nép államához hú dolgozó parasz-
tok. Olyanok, mint Orosz János,
Bajácsi József, Székely Bálint és
H. Nagy Lajos tanácsstagok, akik
többbedmagukkal felkeresték Kies
Gyula tanácselnök elvtársát.

— Ugy tudjuk, — kezdték el, —
hogy hiányzik még a község terv-
teljesítéséből néhány mázsa búza.
A szekerem már ott állnak a rak-
tár előtt, segítjük még egy pár
mázszával a terv teljesítését.

Győri János 8 holdas 5, Nagy
Gyula 9 holdas 4 mázsa 22 kilóval,
Bihari József 8 holdas dolgozó pa-
raszt 2 mázsa 32 kilóval adott be
több terményt egyenesen a csep-
lőgéptől mint amennyi a beadási
kötelezettsége. De lehetne sorolni
tovább azoknak a nevét, akik tel-
tekel bizonyítják be, hogy ked-
ves nekik a béke.

De a teremtő munka hétköznapi
gondjai között

megfeledeztek az álmosdiak

— sajnos a párttagok is — arról,
hogy közöttük és a mindenre el-
szántn osztláypellenség, hogy fog-
siskorgatva nézi a község fejlődé-
sét, a dolgozók újabb sikereit,
győzelmeit. Nem vették komolyan
simándi Nagy, Gulácsi Sándor, ku-
lákok és szövetségeseik Szilágyi
Sándor és a hasonló volt csendő-
rök alatomos aknamunkáját. El-
aludt a párttagok ébersége, idele-
nül néztek, hogy simándi Nagyné,
— aki tüntetőleg rongyokban járt —
ott leskelődjék naphosszat a
szövetkezeti boltlat szemben lévő
kapuja mögött hogy suttogjon a
dolgozók fülebe, bujlogasson, elé-

gedetlenséget szílsón agítájon a
begyűjtés ellen.

A kulákok azt híresztelték, hogy
„a beadás nem törvény, a tanács
találta ki, hogy mindaz ami épült,
— a villany is — átkot hoz a köz-
ségre. Semlegességgel találták
szembe magukat volt aki kinevette
őket, de nem vette fel ellenük ide-
jében a harcot esnki. Egyszer az-
tán bebizonyították a kulákok,
hogy vészharang kongást szeretné-
nek hallani, vért, pusztulást látni,
a csendőroök világát szeretnék visz-
szahozni. Az váította ki belőlük,
hogy megmutassák igazi arcukat:
hogy a tanács követelte simándi
Nagy 22 holdas kuláktól az állam-
mal szembeni tartozásának kifize-
tését. Fizetni nem akart, lázította
a dolgozókat a tanács, a beadás
ellen és ebben segítőtársra talált
Szilágyi Sándor volt csendőrtiszt-
helyettesben és kulákiszarmazású
fejeségében.

Nincs olyan dolgozó paraszt Ál-
mosdon, aki ne örülne neki, hogy

lehullott a lepel a kulákokról

és megláthatták igazi arcukat.
Nincs, aki ne helyeselné hogy si-
mándi Nagy, Gulácsi kulákok és
Szilágyi volt csendőrré lesujt a
nép haragja: bíróság elé kerül-
nek. Gyarmati Sándor dolgozó pa-
raszt dühösen mondta: „miért
nem adták az én kezembe Gulá-
csit, elláttam volna én a baját. hi-
zen ve'em együtt az egész falut
becsapta...”

Álmosd közeláll begyűjtési ter-
vének teljesítéséhez. Híába riká-
csolt simándi Nagyné és a többi
kulák, halad a község dolgozó pa-
rasztága a helyes úton, a béke
megvédésének útján. A napokban
kigyulad a villany fény árasztja el
a község utcáit, házaít. De az em-
beri tudatban is nagyobb világos-
ságra van szükség. Még jobb ok-
tatásra, alaposabb felvilágosító
munkára: nagyobb éberségre, to-
vábbi helytállásra. Ebben a fény-
gyűjtásban nagy, felelősségteljes
fe'adat vár Kolozsvári József párt-
titkár elvtársra és Álmosd többi
kommunistáira.

L. E.

Több mint 320 vezetékes rádiót kapcsoltak be a Szabadság-telepen

A Posta Hálózaépítő Vállalat
brigádja lelkesen dolgozik a sza-
badságtelvi vezetékes rádió be-
szerezésén. Büszkéek arra, hogy
augusztus 20-ára tett vállalásukat
hogy 130 rádiót beszerelnek, már
augusztus 13-án teljesítették. Eb-
ben a munkában becsületesen,
DLSz fiatalokhoz méltóan álltak
meg helyüket a jelenleg itt dol-
gozó fiatalok akik fáradtságot

nem ismerve sajátították el a sze-
relés munkáját.
A brigád munkája eredményes
is, mert már több, mint 320 ve-
zetékes rádiót kapcsoltak be, s a
szabadságtelvi dolgozók munka-
után hallgathatják a Kossuth és
Petőfi rádió adásait.

SÜRÜ LASZLÓ
HALÉP, Néplap levelező.

A BÉKE MŰVEI

a Román Népköztársaságban

A Román Népköztársaság a béke és a szocializmust szolgáló építő munka hatalmas munkatelepe. Az országnak nincs olyan tartománya, ahol ne mutatkozna meg ennek a munkának a gyümölcse, a népi demokratikus rendszer békés politikájának eredményeként.

Az 1952. évi állami költségvetésben a kiadások túlnyomó része, mégpedig 70,1 százaléka a nemzetgazdaság fejlesztését szolgálja és szociális-kulturális akciók elősegítését meylek céja a dolgozók életszínvonalának emelése.

Az új élet építőinek felkésztésére az ország egész területén számtalan új gyár és üzem épül fel.

Egy olyan országban, amelyben a múltban a gépek 90 százalékát külföldről importálták, ma számtalan gépet, traktort gyártanak, mint pl. a „K. D. 35” típusú, Béketraktorok”-at, kombájnokat, Diesel-mozdonyokat stb., állítanak elő, a népi demokratikus rendszer

művei. A Duna—Fekete-tenger csatorna munkásai Dobrudza termékeny szívében, az akadályok egymástól leküzdésével, a természet elleni harcukban jelentős sikereket vívnak ki.

Mind közelebb viszik a csatornát a tengerhez, virágzó tartományt alakítják át Dobrudzsát.

Bicaz-nál, Moreni-nél, Doicest-nél stb. hatalmas villamos erőművek épülnek. Az első öt éves terv (1951—55) folyamán felépítendő villamos erőművek beépített ereje 1.700.000 kW lesz, azaz két és félszerese a több mint 1950-ben volt. Az ország egész területén számtalan új gyár és üzem épül fel.

Egy olyan országban, amelyben a múltban a gépek 90 százalékát külföldről importálták, ma számtalan gépet, traktort gyártanak, mint pl. a „K. D. 35” típusú, Béketraktorok”-at, kombájnokat, Diesel-mozdonyokat stb., állítanak elő, a népi demokratikus rendszer

nagy súlyt helyez a dolgozók életszínvonalának emelésére. Újabb és újabb lakóházak épülnek a dolgozók számára Bucuresti-ben, Hunedoara-n, Resita-n, Sztlinvárosban, Baia Mare-n, stb.

Az öt éves terv több milliárd lej összeget irányoz elő munkások lakóházak építésére.

Az öt éves terv folyamán a Román Népköztársaságban 2.800.000 négyzetméter lakóterületet fognak beépíteni.

A közegészségügy terén is hatalmas építkezések születtek: új orvosi intézetek, kórházak, poliklinikák, gyógyszer-gyárak, körzeti rendelőintézetek.

Párt és pártépítés

A Központi Vezetőség útmutatása alapján javult az agitációs munka Nyirábrányban

A KÖZPONTI VEZETŐSÉG június 27—28-án tartott ülésén Horváth Márton elvtárs által elmondott beszámoló a párt felvilágosító munkájával kapcsolatban nálunk is megmutatkoztak, főleg pártunk parasztpolitikájának a gyakorlati terén. Nem bízunk és hátart a középparasztságot és a kulákság között. Nem vittük a harcot nap mint nap a középparasztságot leválasztása érdekében a kulákság oldaláról. Sok esetben megtevéstett bennünket az a gondolat, hogy le van már választva a középparasztságot a kulákság oldaláról és ezen a téren sok jennivaló uines. Ebből a megnyugvashoz adódott az, hogy elhanyagoltuk a kulákság elleni harcot és sok esetben az ellenséget. Nem lepleztük le a jobboldali szociáldemokratákat és még kevésbé vittük a harcot a klerikális reakció mesterkedései ellen.

az osztályellenesség meggyőződéséről és leleplezéséről.

NEPNEVELŐINK agitációjának — ez érvek alkalmazásával — meg lett az eredménye. Községünk dolgozói nem az ellenségre halgatva, hanem megfogadva népnevelőink tanácsait, hajták végre feladataikat. Meglátszott ez az aratás idején, amikor termelőszövetkezeteink öngényi dolgozóink hat nap alatt arattak le. De meglátszott a csapás és begyűjtés nagy munkájában is. Községünk dolgozóinak 80 százaléka egyenesen a cséplőgépiől teljesítette beadási kötelezettségét. Sümei György 250, Kollár Lajos 150, Sándor János 130 százalékra teljesítették hazafias kötelezettségüket, elsősközött adták be az államnak járó részt az élejárókat szép számmal követve.

Hogy mennyire helytelenül alkalmaztuk a lenini hármas jelzőt Nyirábrányban, azt bizonyítja a következő eset is. A múlt év augusztusában Kis István nyirábrányi kulák lopátványt rakott a gabonakévébe. Az elítélés alkalmával több kis-és középparaszti — közülük párttagok is — aláírással gyűjtöttek a kulák mentésére, mondván: „Nem büns és mindig jó ember volt.”

Dolgozóink öntudajának emelkedésében is hatalmas fejlődés tapasztalható. Ma már a dolgozók követelik a tőlőtől, hogy bűntesse meg a terv nem teljesítőt. Az augusztus 10-i tanácsülésen Mátravölgyi Mihály nyirábrányi dolgozó paraszti hozzászólásában követelte, hogyha ő 8 gyermekes családja léteje elegendő tud tenni az állam iránti kötelezettségének, akkor legyen eleget juhász Sándor és a többi hozzá hasonló dolgozó paraszti is. Fel szólásában kijelentette: „Vegyétek tudomásul a terv nem teljesítő, hogy elmúlt az a világ, amikor mindig azt a tonat állít amelyik legjobban húz. Ez az ország ma minden becsületes dolgozó számára épül és ebből az építésből ki kell venni részt minden egyes dolgozóknak.” Majd felhívta a tanács figyelmét, hogy a legszigorúbban járjon el a notórius terv nem teljesítőikkel szemben. Az öntudat növekedését igazolja az újonnan megalkult „Pejőfi” termelőszövetkezet csoportja is.

A Központi Vezetőség legújabb ülésének anyagát községünk életére alkalmazva megvitattuk és megjelöltük a feladatokat. Újra szerveztük népnevelő brigádjainkat pártosoportjainkat. Új agitációs érvekkel dolgozunk ki gykezeztünk előve tenni agitációnkat és mindig időben lejutatni a tömeghez a párt és a kormány határozatait.

Dolgozóink öntudajának emelkedésében is hatalmas fejlődés tapasztalható. Ma már a dolgozók követelik a tőlőtől, hogy bűntesse meg a terv nem teljesítő, hogy elmúlt az a világ, amikor mindig azt a tonat állít amelyik legjobban húz. Ez az ország ma minden becsületes dolgozó számára épül és ebből az építésből ki kell venni részt minden egyes dolgozóknak.” Majd felhívta a tanács figyelmét, hogy a legszigorúbban járjon el a notórius terv nem teljesítőikkel szemben. Az öntudat növekedését igazolja az újonnan megalkult „Pejőfi” termelőszövetkezet csoportja is.

FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁNK megújítása érdekében minden népnevelőfelelős felmérte területét, hogy milyen volt a parasztság élete a felszabadulás előtt és milyen ma. Kik voltak a múltban eszedékek és milyen most az életük. Hányan mentek a területéről az iparba, fésőbb iskolára, vagy katonatisztnak. A területenkénti agitációs érvek mellett népnevelőink ismerik, hogy községünk a felszabadulás óta autóbusszjáratot, négy kiömpteres bekötőutat, állandó napközi otthont, telefonhálózatot, tanyai iskolákat kapott. A volt Szapári-kasztyánban ma Nyirábrány dolgozóink gyermekei tanulnak. Népnevelőink tudják, hogy Tóth János nyirábrányi kulák — aki 24 évig volt a község főbírója — milyen módszerekkel, zsákmányolta ki eszedékeit és most hogyan szabotálja fejlődésünket, hogyan hátráltatja élettenyészési tervünket; minden állatát eladta. Ilyen és ezekhez hasonló érvekkel indultak harcban népnevelőink az átszervezés után a tömegek megnyeréséért.

Felvilágosító munkánk további javításához elengedhetetlenül fontos a jövő oktatási évünk alapos előkészítése. A jó propagandisták kiválogatásától függ oktatási munkánk, a pártépítés, az ellenség elleni harc sikere. Helyet kell tehát biztosítani a politikai oktatásban az olyan becsületes, pártönkivül dolgozóknak, akik példát mutatnak a kötelezettség teljesítésében. Ezt azonban csak a velük való személyes beszélgetés alapján tudjuk megvalósítani, ha nap, mint nap foglalkozunk velük, neveljük őket.

TOVÁBBI FELADATAINK megvalósításában az augusztusi taggyűléseknek kell az alapköveinek lenni. Ezen a taggyűlésen kell a Központi Vezetőség legújabb útmutatásán alapján megvalósítani eddigi munkánkat, megszabni és hozzálátni a soron következő feladatunk elvégzéséhez.

L. Farkas Sándor,
Nyirábrány községi párttitkár.

A debreceni Árvízvédelmi és Folyamszabályozási Hivatal második lett az országos versenyben

A földművelésügyi minisztérium illetékes főosztálya a napokban értékelte a folyamszabályozási és árvízvédelmi szervek első felévi munkáját. Az értékelés alapján a debreceni Árvízvédelmi és Folyamszabályozási Hivatal a második helyen végzett. A hivatal első felévi tervét 136 százalékkal teljesítette. A munkavédelem területén is hasonló jó a vállalat eredménye. Az első fél évben egyetlen baleset sem fordult elő a munkahelyeken úgy, hogy ebben a tekintetben a debreceni Árvízvédelmi és Folyamszabályozási Hivatal első helyen végzett.

A versenyben kiűnt dolgozókat brigádokat megjutalmazták. A jutalomkiosztó ünnepségen D. Kovács János MDP elnök megnyitotta után Kádár János elvtárs, párttitkár tartott beszédet. Jutalmat, illetve sztahanovista oklevelet kaptak többek között: Gsonka János gáztör sztahanovista jelvényt és 200 forintot Taskó Dezső gáztör, oklevelet és 200 forintot Pálfi Gyula sztahanovista kubikos, oklevelet és 200 forintot Dalmi József főmérnök 500 forintot.

Megerkezett az első lépkedő ekszavátor Romániába

A Szovjetunióból a napokban megérkezett az első lépkedő ekszavátor a Román Népköztársaságba. Az új gépet a Duna—Fekete-tengeri csatorna építkezésénél állítják munkába.

A versenyben kiűnt dolgozókat brigádokat megjutalmazták. A jutalomkiosztó ünnepségen D. Kovács János MDP elnök megnyitotta után Kádár János elvtárs, párttitkár tartott beszédet. Jutalmat, illetve sztahanovista oklevelet kaptak többek között: Gsonka János gáztör sztahanovista jelvényt és 200 forintot Taskó Dezső gáztör, oklevelet és 200 forintot Pálfi Gyula sztahanovista kubikos, oklevelet és 200 forintot Dalmi József főmérnök 500 forintot.

A doicesti győzelem

A Román Népköztársaság villamosítási tervének legfontosabb műve

A doicesti G. Gheorghiu-Dej központi munkásai technikusai és mérnökei nagy örömmel és lelkesedéssel készülték az üzem augusztusi felavatási ünnepére: „Doicesti rövidesen elindítja az áramot” — terjedt a hír a telepeken és a környező falvakban. A felavatás előtti napokban tömegesen érkeztek Targovistéből, Puciosából, Bradestuból az egyszerű emberek, hogy ha kell, segítsenek a munkásoknak a még hátralévő munkában.

Augusztus 23-án, Románia felújítását bekopcsolták a Bukarest—Campina—Sztlinváros övezetben, ami azt jelenti, hogy a bukaresti üzemek, a práhovási petró-

leumtelepek és a sztlinvárosi üzemek száz- és százszor kitöveltek áramot kapnak a doicesti központi.

Eugen Dreptu turbinamester naplóába bevezette az építkezés a munka minden mozzanatát. Fent a parancsnoki szobában a készülékek köré gyűltek a technikusok. A telefon órákon át összeköttetésben volt Bukaresttel. A vonal másik végén a grozavesti üzemben a diszpécser színtén sok technikus vette körül. A percek nehezen múltak. Majd hirtelen igazott, ünnepélyes hang szölt:

„Scanteia”, a Román Munkáspárt központi lapja beszámoló arról, hogy Vajdahunyadon új munkásváros épül. A gyors ütemben épülő házakban korszerű lakásokat rendeznek be. A munkások házakba már mintegy 500 dolgozó család költözött be. Az új otthonokban lakó dolgozók a helyi „Gheorghiu-Dej” Köhátsági Kombinát alkalmazottai.

szabadulásának 8. évfordulóján új épütfülböket adnak át rendeztetésnek: ezekben több mint 190 munkásalád kap otthont.

„Grozavesti! Hűlő, Grozavesti! Nehány perc múlva áramot adunk, Viggazat!”

Doicestiban a szinkroszkop-űlörögni kezdett s elérte a 0 pontot. Egy gombnyomással és a turbogenerátorból elindultak — a gondolat szárnyatásának gyorsaságával — az első száz kilométeres távolságra. Ez a perc koronázta meg két esztendő nehéz, áldozatos, lelkes munkáját.

A Duna—Fekete-tengeri csatorna megépítésénél a medgidiai munkatelepen a napokban üzembehelyezték az első szovjet gyártmányú önműködő betongyárat, amely ezer ember munkáját végzi el. Kezeléséhez mindössze hat emberre van szükség. A betongyár üzembehelyezésével a 12-es számú munkatelepen megkezdődtek a záslip betonozási munkálatai. A 4-es számú munkatelepen rövidesen üzembe helyezik a második önműködő betongyárat.

A medgidiai kikötő építésénél nagyteljesítményű szovjet öszdarárut állítottak munkába.

Az építők forró örömmel ölelgették egymást. Gratuláltak egymásnak.

A Duna—Fekete-tengeri csatorna megépítésénél a medgidiai munkatelepen a napokban üzembehelyezték az első szovjet gyártmányú önműködő betongyárat, amely ezer ember munkáját végzi el. Kezeléséhez mindössze hat emberre van szükség. A betongyár üzembehelyezésével a 12-es számú munkatelepen megkezdődtek a záslip betonozási munkálatai. A 4-es számú munkatelepen rövidesen üzembe helyezik a második önműködő betongyárat.

A medgidiai kikötő építésénél nagyteljesítményű szovjet öszdarárut állítottak munkába.

Az építők alkotó lendületét fokozta a Volga—Don csatorna munkálatainak befejezése: a Lenin-csatorna megnyitása. A doicesti hővillamosági központ Románia legnagyobb ilyen építkezése. Megalkotása, létrejötte mutatja, mire képesek a Román Népköztársaság dolgozói. A hőcentrálé üzembehelyezésével az ország óriás lépést tett előre az energiaszolgáltatás kihasználása felé. A berendezések autonómikusan működnek, s mert az üzemet porcsén hajtja, a magasabb értékű tüzelőanyagot megtakaríthatják. A doicesti centrálé villamos ener-

A „Scanteia”, a Román Munkáspárt központi lapja cikket közöl a Magyar Autonóm Terület fejlesztésének terveiről.

1953 és 1955 között a Magyar Autonóm Területen újabb fontos beruházásokat hajtanak végre. Felépítik az erdőszentgyörgyi hőerőművet, finommechanikai gyárat építenek Marosvásárhelyen, valamint erdőkitermelési felszereléseket előállító gyárat, számszámfelújító üzemet, lenfonódát, posztógyárat Jentilolót, edénygyárat létesítenek. Fejleszténi fogják a eszkészereid lövegkitermelést is.

Az építők alkotó lendületét fokozta a Volga—Don csatorna munkálatainak befejezése: a Lenin-csatorna megnyitása. A doicesti hővillamosági központ Románia legnagyobb ilyen építkezése. Megalkotása, létrejötte mutatja, mire képesek a Román Népköztársaság dolgozói. A hőcentrálé üzembehelyezésével az ország óriás lépést tett előre az energiaszolgáltatás kihasználása felé. A berendezések autonómikusan működnek, s mert az üzemet porcsén hajtja, a magasabb értékű tüzelőanyagot megtakaríthatják. A doicesti centrálé villamos ener-

Az építők alkotó lendületét fokozta a Volga—Don csatorna munkálatainak befejezése: a Lenin-csatorna megnyitása. A doicesti hővillamosági központ Románia legnagyobb ilyen építkezése. Megalkotása, létrejötte mutatja, mire képesek a Román Népköztársaság dolgozói. A hőcentrálé üzembehelyezésével az ország óriás lépést tett előre az energiaszolgáltatás kihasználása felé. A berendezések autonómikusan működnek, s mert az üzemet porcsén hajtja, a magasabb értékű tüzelőanyagot megtakaríthatják. A doicesti centrálé villamos ener-

Több üzem építését már megkezdtek. Az erdőszentgyörgyi hőerőmű 1953-ban teljesen elkészült.

Növekszik az építkezések száma a Román Népköztársaságban

1952 első hat hónapjában tovább növekedett az építkezések száma a Román Népköztársaságban. Az országban ma 261,3 százezer építkezés folyik.

1952 első hat hónapjában tovább növekedett az építkezések száma a Román Népköztársaságban. Az országban ma 261,3 százezer építkezés folyik.

mint 1949 megfelelő időszakában. Gyors ütemben épül a „Lenin” vízierőmű, a „Scanteia” székháza, a rádióközpont, a filmgyár, az új egyetem és a zeneakadémia.

Uzemi jelentés

A 61/5 Szakipari Vállalat gépkarban részlegesen befejezte negyedévi tervét

A 61/5 Szakipari Vállalat gépkarban részlegesen befejezte negyedévi tervét. A vállalat munkásai a terv előírásait a legnagyobb precizitással teljesítették. A vállalat munkásai a terv előírásait a legnagyobb precizitással teljesítették.

Vándorzászlót nyert a gépkarban tartó

A Debreceni Építő Vállalat Építői Törzsi Hét testvérvállalat legutóbbi hónapjának legjobb munkáját nyert, melyet Fekete József elvtárs vezetett. A vállalat munkásai a terv előírásait a legnagyobb precizitással teljesítették.

A Villamos Vasút Rákosi elvtárs

„Drága Rákosi elvtárs! A vállalat munkásai a terv előírásait a legnagyobb precizitással teljesítették. A vállalat munkásai a terv előírásait a legnagyobb precizitással teljesítették.

A Gépifermatá eredménye: 104.1 százalék

A debreceni Gépifermatá üzem dolgozói jelentősen megjavították a vállalat negyedik negyedévi teljesítését. A vállalat munkásai a terv előírásait a legnagyobb precizitással teljesítették.

A BELSPED is elegendő szavának

Szabó Gyula elvtárs, lapvezetője hoztunk intézkedést a vállalat munkásai részére. A vállalat munkásai a terv előírásait a legnagyobb precizitással teljesítették.

VÁLLALTUK — TELJESÍTETTÜK...

Üzemi jelentések az alkotmányünnepi verseny eredményeiről

A 61/5 Szakipari Építő Vállalat gépkarbantartó részlege befejezte harmadik negyedévi tervét

A 61/5. Szakipari Építő Vállalat gépkarbantartó részlegének dolgozói alkotmányünnepi tiszteletére vállalták, hogy augusztus huszadikára befejezik harmadik negyedévi tervüket. Vállalásuknak 16-án eleget tettek és 71 ezer forint értékű termékek tervén felül teljesítette vállalat az asztalosüzem debreceni és nyiregyházi részlege is, valamint a festő és bádógos üzemei is.

Vándorzászlót nyert az Építőgépkarbantartó Vállalat

A Debreceni Építőgépkarbantartó Vállalat Építőipari Gépesítő Tröszt hét testvérvállalata közül a legutóbbi hónapokban végzett jó munkájáért vándorzászlót nyert, melyet Fazekas Sándor igazgató elvtárs vett át. Az ünnepség során megjutalmazták azokat a dolgozókat, akik az alkotmány tiszteletére indult verseny során kimagasló eredményeket értek el és jó munkájukkal hozzájárultak a vándorzászló elnyeréséhez. A jutalmazottak között van Guba Béla hegesztő, Szendrői Rudolf esztergályos, Hollik István lakatos.

A Villamos Vasút távirata Rákosi elvtárhoz

„Draga Rákosi elvtárs! Alkotmányünnepére szocialista kötelességeket vállaltunk. Boldog örömmel jelentjük, hogy vállalásainkat maradéktalanul teljesítettük.”

A távirat szövegében a továbbiakban megírják, hogy az egyes vállalatok milyen arányban teljesítettek. A felújítási és beruházási tervüket augusztus húszig, a határidő előtt 10 nappal teljesítették. A vállalt 2 százalékos anyagmegtakarítást 2,6 százalékkal felelték meg. A készlet aránya a vállalt 5 százalékkal csökkent az első negyedévhöz képest. A kocsis meghibásodások aránya a vállalt 5 százalékos helyett 11 százalékkal csökkent. Az üzemi átlagteljesítmény 111 százalékról 112,5 százalékra emelkedett. A Villamos Vasút dolgozói Rákosi elvtárnak ígéretet tettek arra vonatkozólag, hogy eredményeiket tovább fokozzák a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében.

A Gépifermmentáló eredménye: 104,1 százalék

A debreceni Gépifermmentáló üzem dolgozói jelentették, hogy augusztus 20-ig szocialista kötelesség vállalásuknak 104,1 százalékban tették eleget. Az alkotmányünnepi vándorzászlót a karbantartó brigád nyerte el. A brigád tagjai: Száva János, Krikszán Jenő, Balogh Sándor, Matkó László, Molnár Gyula és Richter László. Ezenkívül könyvjutalomban részesült még 11 élenjáró dolgozó, többek között Békési Sándor festő, K. Tóth Lajos technikus, Kovács Gyuláné, Sánta Erzsébet. Nem teljesítette vállalását Fekete Katalin és Tarnóczy Józsefné.

A BELSPED is eleget tett szavának

Szabó Gyula elvtárs, lapunk levezetője hozzánk íjézetű levelében beszámolt arról, hogy a Belsped dolgozói második negyedévi tervüket 107 százalékkal teljesítették. Ez a jó munka arra ösztönözte őket, hogy alkotmányünnepére tett jelentős munkafelajánlásukat augusztus 13-án 100 százalékban teljesítették. Ezután felajánlásukat a dolgozók, melyet ugyancsak eredményesen

teljesítettek. Most a munka jó megszervezésével a harmadik negyedévi terv sikeréért dolgoznak.

Tervén felül 311.157 forint értékű munka

A debreceni Dohánygyár dolgozói indították el megyénk területén az alkotmányünnepi versenyt. Felajánlásaikban vállalták a főbb és jobb munkát, gépek jobb kihasználását. Vállalásuk forint értéke 66.462 volt, melyet 311.157 forintra teljesítettek. A brigádok közötti versenyben a leg szebb eredményt, 128 százalékos átlagteljesítményt a keveőbréi-gád érte el. Az egyéni versenyzők között kiváló munkát végzett Fábrián Lászlóné, Cserecsnyes Istvánné, Mátyus Andrásné, Sass Béla és Tripsó Sándorné. Komoly segítséget nyújtottak a műszakiak. Köztük a komplexbréi-gád, mely a gyártási gépek adagoló készülékét, papírvágó kiűritését tervén felül elvégezte.

57.780 vállalat, 58.330 forint teljesítés a XIII. Autójavító Vállalatnál

A XIII. Autójavító Vállalat dolgozói Alkotmányünnep tiszteletére 57.780 forint értékű munkafelajánlásukat augusztus 8-ig 58.330 forintra teljesítették. A felajánlások teljesítésében ki-tűntek É. és Czifra Sándor elektromos szerelők, akik vállalásukat 2200 forinttal túlteljesítették. Szentesi János és Szutor Mihály elvtársak 1500, Simónek Lajos 1000 forinttal termelt többet a verseny során. Kitérnek még Szabó Lajos Szabó Ferenc,

Galgóczy Ferenc, Kopcsa Imre, Bárna István Kiss László. Nem teljesítették vállalásukat Szőnyi Jenő, Boruzs Miklós, Kazinczi Mihály, Kovács László és Oláh Zsigmond. Ezek a dolgozók igyekezzenek a harmadik negyedévi terv hátralévő részében pótolni mulasztásukat. A vállalatnál egyébként szép eredmények születtek a szerszámfelkutatási mozgalomban valamint az újítások terén. A felajánlások teljesítésében nagy segítséget nyújtottak a műszaki vezetők.

A ruhagyári felajánlások teljesítésének összege megközelíti a félmillió forintot

Alkotmányuk harmadik évfordulója tiszteletére a ruhagyári dolgozók 457.164 forint értékű munkafelajánlást tettek, melyet augusztus 19-ig 458.068 forintra teljesítettek. Tervteljesítésük 100,2 százalék. A dolgozók megfogadták, hogy további harcba indulnak a harmadik negyedévi terv sikeres befejezése érdekében.

Teljesítette felajánlását a Víz-Gáz Szerelő Vállalat is. A Debreceni Víz-, Gáz-, Csatorna-, Központifűtés Szerelő és Javító Vállalat dolgozói társadalmi munkában vállalták, hogy alkotmányünnep tiszteletére, augusztus 20-ig 12.000 forint értékben elvégzik a szabadságteleni iskolák és óvoda víz- és csatornázási munkálatait. Ezt a felajánlást a vállalat 21 dolgozója vasárnap délután 2 órára 100 százalékkal teljesítette.

Négy nappal az Alkotmány ünnepé után a Harisnyagyárban

A Harisnyagyár dolgozói közvetlenül a megyei béketalálkozó tiszteletére tett vállalások sikeres teljesítése után csatlakoztak a dohánygyári dolgozók versenyfelajánlásához, az Alkotmány megünneplésére megindult szocialista munkaversenyhez. A felajánlások legnagyobb részt a mennyiség fokozására a minőség megjavítására-továbbá az anyagtakarékosagra és a terv idő előtti teljesítésére irányultak.

A harmadik negyedévi terv küszöbén

Az Alkotmányünnepi verseny útjában a harmadik negyedévi terv küszöbén, július elsején, amikor a Koreai Műszak megindult, erőteljesebbé vált és a verseny lendületéig addig soha nem tapasztalt méreteket öltött. Példának csak egy néhány dolgozót említenek meg, akik felajánlásaikat jóval túl teljesítették. Többek között Sebők Pálókné elvtársnő, aki egyébként 54 esztendősen vállalta, hogy augusztus húszig befejezi harmadik negyedévi tervét. Sebőkkné ezzel szemben augusztus 19-én már november 22-i tervén dolgozott. Jó munkája eredményeként a 19-i ünnepi párt-napon sztáhanovista oklevéllel tüntették ki. Termelési átlaga megközelíti a 140 százalékot, minőségi munkája 99 százalékban elsőosztályú.

Csorba Margit ifjúmunkás ugyancsak azt vállalta, hogy augusztus 20-ig befejezi harmadik negyedévi tervét. Termelési átlaga legtöbb esetben túlhaladta a 130 százalékos 98,5 százalékos minőségi teljesítés mellett. Jó munkája eredményeképpen ma már ő is novemberi tervét teljesíti. Bereczki Istvánné elvtársnő is a harmadik negyedévi terv időelőtti teljesítésére tett vállaltást s mint kommunista dolgozóhoz illik, eleget tett ígért szavának. Normáját 145 százalék a teljesítési minőségi átlaga 99 százalék, a tervteljesítésben november közepéig tart. Itt meg kell említeni, hogy Bereczki elvtársnő kény-

heti síófoki nyaralása előtt 118 százalékos teljesítést s amikor onnan hazatért, Irjssen-pihenés idejében 145 százalékos szökkenő termelési átlaga. Teljesítményét a továbbiakban még jobban fokozza, annál is inkább, mert versenyrevizita Szilágyi Zoltánné sztáhanovista. Jelenleg a két élenjáró dolgozó fej-fej mellett halad a termelésben.

De nemcsak ezek az elvtársak, hanem az üzem valamennyi dolgozója becsülettel eleget tett szavának teljesítette felajánlását, melynek eredményeként az üzem átlagteljesítmény 120 százalékra emelkedett. Ilyen magas üzemátlag százalék még nem fordult elő a Harisnyagyár történetében. De ezt a továbbiakban még tovább fokozzák a dolgozók. Most újabb harcba indulnak a harmadik negyedévi terv sikeréért. Nem hanyul a verseny lendülete az Alkotmányünnepi verseny szakasz lezárása után sem. A dolgozók tudják, hogy a munkaverseny nem kampány, hanem állandó jellegű. Mindennap nagyobb eredményeket kell elérni a szocializmus-építő népgazdasági terv teljesítésében a mindennapos termelésben. Ehhez lendületet adnak az eddig elért sikerek, valamint a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében megindult szocialista munkaverseny.

A Szovjetunió hatalmas tervét új lendületet adnak a további munkához

Az üzem dolgozói beszélgetnek a Szovjetunió ötödik ötéves terv célkitűzéseiről is, azokról a hatalmas tervokről, melyeket néhány év alatt megvalósítanak a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet érdekében. Ezek a világjelentőségű hatalmas terv új erővel adnak a harisnygyári dolgozóknak is a további munkához. A napokban már több mint hatvan dolgozó vállalt szocialista kötelességet. Nagy Októberi Szocialista

A DISZ hajdú-biharmegyei választmánya ülése

Ma összeül a DISZ hajdú-biharmegyei választmánya, hogy megválogassa a Központi Vezetőség június 27-28-i ülésének anyagát. A választmányi ülésen Szűcs Gábor elvtárs a DISZ Megyei Bizottság agit. prop. titkára számol be megyei vonatkozásban a DISZ fejlődéséről, elért eredményeiről és a jövő feladatairól.

MŰSZAKI TANÁCSADÓ

A gyorsüzem mozgalomról

A szocializmus építése, a tömeges életszínvonalának szakadatlan emelése megköveteli az ipar-cikkek egyre nagyobb tömegének előállítását. Ez a szocializmus építésének egyik jellemző sajátossága, sikeres megoldásához feltétlenül szükséges a fogyasztási javaknak egyre nagyobb tömegben való előállítása. Pártunk és kormányzatunk figyelembe veszi a lakosság egyre nagyobb fogyasztási igényeit. — Egymásután hozunk létre új üzemeket. A már meglévő üzemekben pedig nő a munka termelékenység, ezáltal biztosítjuk a növekvő igények kielégítését. Most, 5 éves tervünk döntő esztendőjében minden üzem feladata elősegíteni a tervteljesítést, a többtermelést. Ennek egyik jellemző formája a takarékoság. A takarékoság terén már jelentős eredményeket értünk el. Üzemeink a nélkülözhető beruházási összegeket visszaadják az államnak, ezeket az ipar más döntő fontosságú létesítményeinél, nagy építkezéseknél, mint Sztálinváros, Inota stb. használják fel. A beruházások helyett tehát a meglévő termelési eszközök jobb kihasználásával, a belső tartalékok feltárással biztosítjuk a termelési terv teljesítését és túlteljesítését.

Egyik ilyen rejtett tartalékunk az üzemekben: a gépek fordulatszáma. A gyorsüzem mozgalom terén Hajdú-Bihar megyében is megtörténtek már az első lépések. A textilgyárban azonban még keveset tettek e téren. A műszakiak hivatkozhatnak arra, hogy a gépek fordulatszámát nem lehet tovább emelni. A bevezetéshez meg kell teremteni a szükséges műszaki előfeltételeket. Szükség van a párt-szervezet fokozott felvilágosító munkájára is. A népelelők mutassanak rá a sztáhanov mozgalom és a gyorsmozgalom hatalmas lehetőségeire. Hívják fel a műszakiak figyelmét, hogy kezdeményezzenek bátran, ne féljenek az újtól. Tudatosítsák, hogy a műszaki normák teljesítésének, illetve túlteljesítésének alapja a dolgozók megfelelő munkával való ellátása. Ha gyorsüzem mozgalmat a debreceni üzemekben is meghonosítjuk, akkor számos rejtett tartalékaink közül egyet felszínre hozunk. Ezzel elősegítjük tervünk teljesítését, a szocializmus építését, a békétábor erejének növekedését hazánkban. Rossi Pál.

Forradalom évfordulójának tiszteletére, a felajánlások között van Főnyí Gusztávné, Bereczki Istvánné, Oláh Margit, Raszkos Gyuláné, D. Nagy Lajosné, Sütő Sándorné és még mások. A dolgozók nagy többsége a minőség megjavítására, a termék fokozására és a terv időelőtti befejezésére tett vállaltást.

A vállalatok teljesítésében meg kell teremteni a műszaki feltételeket, ellenőrizni kell a dolgozók vállaltásait, hogy az mennyiben reális biztosítani kell a folyamatos anyagellátást, valamint a verseny nyilvánosságát. Ebben a verseny szakaszban is a szakszervezet legyen a verseny gazdája, a párt-szervezet pedig ne mulassza el a rendszeres ellenőrző munkát. Ha ezek a követelmények állandóan biztosítva lesznek a Harisnyagyárban, akkor nem kétséges, hogy túlteljesítik harmadik negyedévi tervüket és az 1952. évre rájuk bízott feladatokat.

Örömmel fogadták Debrecen dolgozói a nagyalakú Szabad Népet

Augusztus 26-án reggel 8 óraj kezdettel a debreceni Ruhagyárban országos jelentőségű koordináló ankét lesz. Az ankét az ország összes nagykereskedő vállalatja valamint a belkereskedelmi és könnyűipari minisztérium illetékes oszlopai is részvesznek. Az ankét célkitűzése: hogy az ipar és kereskedelem között jelenleg fennálló vitás kérdéseket megoldja, megteremtse a további jó munka feltételeit. Fontos szempontként szerepel az ankétban még a minőség kérdése is, hogy a dolgozók a kereskedelem közvetítésével egyre szebb és jobb minőségű árut kapjanak.

Az ankét keretében kedden délután divatbemutatót is rendeznek. A divatbemutatót a Ruhagyári Tervező Vállalat, a Ruhagyár mutatója be a negyedik negyedévi új minőségi modelljeit, a megjelent szakembereket.

Egyesületi titkár: E. János

A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL

A SZMOLENSZK-TÉRI FELHÖKARCOLÓ

Néhány nappal ezelőtt Moszkvában a Szmolenszk-terem emelkedő 26 emeletes magasépület mind a kétezer ablakában kigyúltak a fények. Csodálatos, feledhetetlen látvány volt.

A szovjet fővárosban épülő nyolc magasépület közül a Szmolenszk-téri készült el elsőnek. A szovjet mérnökök előtti senki nem épített ilyen merész és ötletes megoldású sokemeletes házakat. Semhogy alkalmazták azelőtt az ilyen építési formák gigantikus acélvázának összehozását. Sőt: a világon nem működnek olyan ötletes szerkezetű „kúszó” toronydaruk mint az épülő moszkvai magasépületek.

A különféle szakemberek ezreinek szoros együttműködése napi ütemterv alapján végezték a pontosan koordinált munkájukat nyomán született meg a Szmolenszk-téri magasépület.

Néhány számadat, amely némi fogalmat nyújt az új építési formáról: térfogata 412.000 köbméter, magassága a csúcsrészel együtt 171 méter. Felépítéséhez több mint 200.000 tonna különböző anyagot használtak fel. Ennek az anyagnak szállásához mintegy 100.000 kocsiforduló volt szükséges, ami mintegy ötmillió kilométer utat jelentett. Több mint kétszáz üzem, húsz építkezési és szerelő-vállalat vett részt az építkezésben.



A Szmolenszk-téri magasépület

itt találkozik össze a fő szabályozó asztal mechanikai műszertábláján. Minden gép és szerkezet önműködő.

A melegvíz hőerőmű szolgáltatja. Külső esővezetékén át jut a melegvíz az épületbe. Önműködő szerkezetek biztosítják mind a kétezer helyiség állandó hőmérsékletét.

A Szmolenszk-téri magasépületben körülbelül 5-6000 ember tartózkodhat. Egy egész kis város!

Nagyszabású önműködő szellőztető rendszer tartja frissen a levegőt. A nagy és a kis ülésteremben, az étkezőben, az irodákban, a könyvtárban és az olvasóteremben a levegő hőmérséklete és nedvességtartalma az időjárástól és a külső hőmérséklettől függetlenül állandóan egyenletes.

Sok érdekeset találunk a ma-

gasépületben. A felvonók másodpercenként 3,5 méter sebességgel járnak s 35 másodperc alatt vizsik fel az utas a 22. emeletre.

Majakovszkijtól valaki egyszer megkérdezte:

— Melék költeményét tartja a legjobbnak?

A költő ezt válaszolta:

— Amit majd holnap fogok megírni.

A Szmolenszk-téri magasépület építői is elmondhatják ezt magukról. Ők már a hónapok látják maguk előtt. Ezért végezték 1500 építő szakemberrel. Ezért vették részt csaknem 2000 munkás szakmai továbbképzésben s vált közülük sok brigádvezetővé és mesterré. Azok az építők akik a Szmolenszk-téri magasépületet emelték, most 29 emeletes szállókat építenek a Dorogomilovszkaja-rakparton. N. Kulesov

A Moszkvai Dinamó sporttelepe

A Szovjetunióban nagyon sok olyan sporttelep van, amelyet mindenki ismer és mindenki szeret. Ilyen az egyesszai sporttelep is, amelynek futballpályája csaknem egész éven át lombos fákkal van árnyékolva. Mindegyiknél népszerűbb azonban a moszkvai Dinamó sporttelepe, amelyet 24 esztendővel ezelőtt nyitottak meg s amelyen már szerepel Magyarország válogatottja is.

1928-tól 1934-ig a Dinamó tribünjei 50.000 nézőt fogadhattak be. Ekkor átépítették a lelátókat és most 90.000 ember nézheti a mérkőzéseket.

A moszkvai Dinamó sporttelep tulajdonképpen egész sportváros, amelyen egy nagyobb, meg egy kisebb sportpálya, sok röplabda-, kosárlabda-, teniszpálya és futópálya van.

A lelátók alatt torna, birkózó, súlyemelő és vívótermek várják a versenyzőket. Jellemző a Dinamó sporttelep óriási terjedelmére, hogy különböző pályáim egyszerre kétezer sportoló trenningezhet.

Régebben, különösen nagyobb mérkőzések napján nehéz volt megközelíteni a sporttelepet, Most azonban külön

Metro-állomása van már a Dinamó sporttelep, amely a város bármely pontjáról viszonylag rövid idő alatt kényelmesen elérhető.

A sporttelep környékét parkosították. A rengeteg virág és dísznövény valóságos kerté teszi a sportpálya egész vidékét. És a parkosítás egyre folyik. Egyre újabb hársfasorokat ültettek és a melegházból a nyári hónapokra kiültetett pálmák valóságos ligetvárosokká a tájat. Mindenféle szökőkutak és tavak díszítik a parkot.

A bejáratnál óriási kétemeletes márványépület tűnik szembe. Ez a tribün, amiről azonban amikor győzödhetünk csak meg, amikor már beléptünk. A külső oldalon gyönyörű étermet rendeztek be.

A lelátót úgy építették meg, hogy a legtávolabbi helyről is jól szemmel lehet tartani a pályán folyó játékot.

A keleti tribün fölé hatalmas óriási szerkezet, amelynek számálapja messziről is jól látható. Számokkal is és szavakkal is ugyancsak messzelelhatóan jelzik a játék mindenkorj eredményjelését.

Egyre újabb élelmiszeripari üzemek épülnek

A Szovjetunióban továbbra is gyors ütemben halad az élelmiszeripari üzemek építése. Az idén az új húskombinátorok tej-, konzerv- és más üzemek százaát adják át rendelkezésükre.

Szibériában, Észak-Kaukázusban, Kazahsztánban és Örményországban nagy vaj- és sajgyárak épülnek. Ez lehetővé teszi a vaj- és sajgyártás jelentős emelkedését. Gruziaiban 11 százalékkal nőtt a teaipari üzemek kapa-

citása. A Köztársaságban ma 28 teafeldolgozó üzem épül, 2292 üzemében kibővítik a konzervgyártást. Januárban például a konzervgyárak termelése a múlt év megfelelő hónapjához viszonyítva 19 százalékkal emelkedett.

A Krímben és a Kaukázusban, valamint Moldáviában és Bjeloruszsiában új zöldség- és gyümölcsfeldolgozó üzemeket építenek.

500 tonna tcherbirású daru

Szovjet mérnökök új, 500 tonna tcherbirású darut terveztek. Ilyen óriási teljesítményű daru még sehol sem gyártottak.

Az új daru a kurbisevi vízierőmű szerelésénél használták fel. A turbinák 480 tonna súvú armatúráit ilyen daru-óriásokkal emelik be helyükre.

Uj kenderbetakarító-gép

A szovjet géptervezők új gépet szerkesztettek a kender betakarítására. Ez a gép egy óra alatt körülbelül egy hektárnyi területen levágja a kendert, a száraz pedig kényesen rakja. Az új gép egyelőre csak a kender betakarításához szükséges munkaidőt. A gépet traktor vontatja és két ember kezeli.

Hatalmas aszfaltozott tér. A főbejárat gránitlépcsőin hét méter óriási alumínium kapu fogad rajta a fizenhat szovjet szövetséges köztársaság címereit. Csak érinteni kell a fogantyút s a kapu önműködően kinyílik.

Belépünk Csupa fény, szín, márvány bronz és kristály minden helyiség s minden a szovjet ipar és tudomány magas fellegűségét tükrözi.

A fűtőtesteket díszes rács fedli, megtaláljuk a forró- és hidegvízszolgáltató csöveket, a szellőztető berendezést a tüzelő készülékeket... Ahhoz, hogy felfoghassuk az itt alkalmazott műszaki újításokat, először is le kell mennünk a főgépterembe.

A több mint 300 kilométer hosszú csövezetek és a mintegy ezer kilométer hosszú villanyvezeték, amely behatározza a ház emeletét és helyiségeit, legvégül

FÉNYEK A FÖLDEKEN

Írta: V. Kukinov

A mikor Mihail Verhorubovval közölték, hogy a kerületi pártbizottsághoz hívatják, nem árukt el semmi izgalmat. Nyugodtan tovább folytatta a szántást, s aztán, amikor végzett, traktorával az üzemanyagtelepre göröndült ahol a második műszak váltotta az első. Mihail körül voltak komzsolista barátai. Már mindenki tudott a dolgról. Szeretettel szorongatták a kezét, barátságosan veregettek a vállát:

— Sok szerencsét kívánunk! A te örömed a mi örömünk is... — mondogatták.

— Te egyik tcherbepkoesi éppen indult a faluba, Mihail erre ült fel. Amíg a kocsit vágtatott a falu felé, vidáman dúdolgatott. A szél felkapta a hajját és messze vitte a földet felett. Othon megmosakodott, de az éteit már visszacsatoltatta, induláshoz készen állt.

— Tán csak nem ebben a kezdetlenségben akarsz menni, ficsókám? — szólalt meg az anyja.

— Miért? Hiszen tudják, hogy traktoros vagyok!

— Persze, hogy tudják, de azért mégis csak vedd fel a szép ruhádat... Hiszen ma ünnep van, nagy ünnep: tagjelölt leszel.

Anna Prokofjevna máris előkészítette Mihail szép, sötét ruháját, hímzett ingét és fényesre tisztított cipőjét. És amikor Mihail átöltözött, szerető tekintettel simogatta végig. Épp úgy, mint amikor kisperekkorában az iskolába ment. Régen volt, de az anyja szív most is együttérez a fiával, amikor a nagy útra indul.

— Uvae, fiam — kérdezte

nyugodtan — mielőtt felbennének, kérdeznék majd a munkáról, vagy politikáról...

— Igen, anyám!

— Aztán vigyázz nehogy szeggyent hozd a rá, Bútra valaszolj, mondd el, milyen kellesen dolgozol, s a jövőben igyekszel még jobban dolgozni... És siess haza hogy mielőbb megüldözzem az újságot!

Mihail megcsókolla édesanyját, azután kilépett az utcára. A nap már elbujdosott, a tavoli dombok mögött. A földet felett, amelyek acél feketék voltak, a friss szántástól, kékes kék üszött. A messzeségben nyírfaliget törzsei fehéreltek. Mihail emlékezett rá, hogy ott hagyta abba a munkát. És ott folytatja majd holnap!... Mi holnap? Még ma éjszaka megcsinálja azt a sávot. Ilyen mozgalmas nap után úgy tudna lepihenni. Most éri csak, hogy hevesebben ver a szíve, s egy kis nyugtalanság fogta e. Anyja emlékezett, hogy majd kérdéseket intéznek hozzá, biztos a nemzetközi helyzetről is... És mi lesz, ha zavarba jön... A kerületi vezetők mások, nem azok, akikkel itt a pártbizottságban találkozott. Memél közelebb éri Mihail a kerületi pártbizottság épületéhez annál lassabbá váltak a léptei.

Amikor a brigád pártbizottság vezetőjét beszóltották a szobába, ahol a vezetőség ülészeit bi-

zony még egy kis nyugtasságot is érzett a lábában. Ahogy leült az asztal mellé, magán érezte a pártbizottság tagjainak tekintetét.

— Leaf a labba traktorosunk, Mihail Verhorubov — mutatta be a kerületi bizottság titkára.

— Nagyon szép, hogy a legfiatalabb — vélekedett az asztal mellett egy mély hang — de a legfiatalabbnak élenjárónak kell lennie, nem úgy van?

Mihail felplintolt. A kerületi pártbizottság elnöke, a bolti kolhozokozás beszélt, majd a kerületi újságban lapozgatót, a heti vetésjelentést kereste.

Néztek csak, hol van itt Verhorubov? ... Lássuk, hogyan valók ki a többi traktorista közül? No, úgy látom, valahol a középben van.

Mihail meg szerette volna mondani, hogy a normát mindig teljesíti, sőt túltejesíti, de a nyelve nem akart forogni. S kártonban is, ez olyan rendkívüli? A normát mindenki teljesíti náluk, mindenkinek kötelessége teljesíteni! A párba pedig a jók közül a legjobbabbak veszik fel.

— Véleményem szerint, elvtársak, Verhorubov élenjáró munkás — szólalt meg a kerületi párttitkár. — Második éve vezető önökön a traktor és semmiel sem marad a kerületben jól ismert traktorosok mögött.

— S mit mond a pártbizottság vezető? — kérdezte az elnök.

A pártbizottság vezetője hátrafordult a székét, felült és nagy, kemény kezeivel lesimította haját.

— A pártbizottság mindenki ismeri Mihail Verhorubovot. Méltónak tartjuk arra, hogy tagjelölt legyen. Szóval, teletekkel dolgozik és mindig igazi lendület van benne.

— És halljuk most Verhorubov elvtársat, hogyan vélekedik a saját munkájáról?

Mihail lelkesen állt fel helyéről. — Minden erőmmel azon töreksem, hogy mennél jobb munkát végezzek!

Kérdések száltak feléje. A legelőbbin gyermekkorra óta ismerék a komzsol traktorost, de mindenkinek volt kérdése hozzá. Mihail felélenkilve, határozottan válaszolt. Az igazságot néha elfeledt a szava.

Kiderült, hogy itt is, akárcsak a taggyűlésen, ahol felvételi kérelmet először tárgyalták igazi elvtársak veszik körül, persze igényesebb, idősebb elvtársak. Kérdéseik és megjegyzéseik, melyekből úban idejével annyira félt, minden alkalommal valami újat, jelentőségteljeset tártak fel előtte. Időnként úgy érezte, mintha hegyre mászna feljebb s mennél magasabbra lép, annál messzebbre lát...

Az öröm boldog érzésével hagyta el a szobát, szinte szárnyakat kapott.

Beteljesült hön óhajait! vágyait tagjelölt let!

— Ugy ragyog, mint a születésnap gyerekek! Tehát felvettél! — mondogatták az előszobában, amikor meglátták. — Minden jól kívánunk!

A szoba egyik sarkából, a diványról valaki felült, Anna Prokofjevna jött a fia elé.

— Erre jartam a brigádnál — mondogta — hogy megüldözzem a holnapi feladatot és közben gondoltam: ide is benézek, megüldözzem, mi van veled!... Felvettek?

A fű ragyogó arca adta meg a feleletet.

— Induljunk hazafelé — mondogta ezután. — És most már jöhét az enniadól, mert még ma meglátnék ki a mezőre.

— Igen, menjünk, fiam! Olyan boldog és nyugodt vagyok, örülök, hogy szilárdan megvételek lábadat az életemben, az egynemű úton haladsz. Nagy öröm számomra! Bizony, nem volt könnyű dolgozót titeket apa nélkül felnevelni.

Amikor kiléptek a kerületi pártbizottság épületéből, nyirkos, hűvös levegő borult az utcára. Ez már az ősz! Az alkonyat estebe fordult. Felütköz a csillagok, mintha kivánsi, hűnyorgó szemek pillantásnak lennének. A ködborult földeken kőbor fények imbolyogtak. Traktoros brigádok dolgoztak, igyeksztek elvégezni a szántást, amíg jó idő van. Mihail vágyakozva nézte a távoli villanásokat. De nem sokat később már az ő traktorának lámpái is ott fényltek az ősz éstében

A harmadik 200 forintos sorozathúzó

2013	801-900	29
2022	801-900	29
2027	701-800	29
2043	801-900	29
2045	001-100	29
2056	501-600	29
2168	401-500	29
2070	701-800	29
2080	101-200	29
2086	701-800	29
2092	301-400	29
2109	701-800	29
2126	401-500	29
2129	201-300	29
2124	801-900	29
2146	101-200	29
2152	901-1000	29
2163	401-500	29
2174	701-800	29
2177	301-400	29
2188	101-200	29
2193	601-700	29
2195	501-600	29
2200	401-500	29
2213	301-400	29
2216	301-400	29
2239	401-500	29
2239	701-800	29
2248	501-600	29
2256	701-800	29
2258	901-1000	29
2283	901-1000	29
2286	301-400	29
2292	001-100	29
2299	101-200	29
2302	301-400	29
2314	601-700	29
2311	201-300	29
2351	601-700	29
2355	001-100	29
2373	701-800	29
2372	101-200	29
2378	101-200	29
2383	001-100	29
2395	301-400	29
2401	401-500	300
2417	601-700	300
2436	701-800	300
2441	601-700	300
2453	101-200	300
2457	001-100	300
2477	501-600	300
2477	901-1000	310
2478	801-900	310
2513	501-600	310
2519	301-400	310
2522	601-700	310
2533	801-900	310
2541	801-900	310
2542	301-400	310
2548	501-600	310
2554	301-400	310
2558	401-500	310
2573	301-400	310
2577	401-500	310
2582	601-700	310
2590	401-500	320
2591	801-900	320
2600	701-800	320
2620	101-200	300
2623	701-800	0004

A negyedik 100.000 forintos

3163	0621	298
50.000 forintos		
0343	0406	298
0945	0311	298
25.000 forintos		
0023	0708	202
0600	0074	244
0698	0424	298
1007	0796	299
1549	0935	314
1562	0874	317

10.000 forintos

0062	0039	244
0300	0673	244
0312	0163	267
0780	0082	270
0796	0184	270
1103	0028	283
1229	0315	296
1579	0365	301
1650	0338	303
1828	0012	314
2314	0544	318
2370	0061	318

Az Ötéves Tervkölcson húzásának gyorslistája

A harmadik napi húzások eredményei:

200 forintot nyert sorozathúzással:				5000 forintot nyert				360 forintot nyert sorozathúzással:							
2013	801-900	2642	201-300	0016	801-900	0331	401-500	2052	0304	2645	0475	1285	901-1000	2134	701-800
2022	801-900	2665	301-400	0019	201-300	0336	901-1000	2100	0470	2709	0847	1360	101-200	2141	501-600
2027	701-800	2667	401-500	0020	301-400	0338	701-800	2134	0760	2736	0238	1363	501-600	2169	501-600
2043	801-900	2675	901-1000	0026	601-700	0341	901-1000	2141	0560	2755	0126	1411	801-900	2195	001-100
2045	001-100	2686	401-500	0033	001-100	0357	001-100	2169	0569	2777	0991	1479	401-500	2268	901-1000
2056	501-600	2694	101-200	0034	601-700	0357	401-500	2195	0811	2864	0474	1549	901-1000	2314	501-600
2068	401-500	2705	701-800	0035	201-300	0358	801-900	2268	0926	2871	0059	1550	301-400	2322	701-800
2070	701-200	2708	601-700	0036	301-400	0378	601-700	2332	0024	2896	0053	1562	801-900	2332	001-100
2080	101-200	2711	101-200	0038	501-600	0378	101-200	2388	0186	2899	0703	1571	901-1000	2370	001-100
2086	701-800	2721	901-1000	0039	801-900	0388	401-500	2394	0899	2901	0219	1574	401-500	2388	101-200
2092	301-400	2722	001-100	0040	601-700	0394	201-300	2500	0317	2924	0634	1579	301-400	2394	801-900
2109	701-800	2722	701-800	0046	701-800	0395	401-500	2505	0161	3005	0265	1611	301-400	2441	201-300
2126	401-500	2742	501-600	0047	401-500	0422	901-1000	2518	0977	3075	0255	1639	501-600	2444	601-700
2129	201-300	2745	201-300	0049	001-100	0425	501-600	2569	0452	3176	0530	1647	101-200	2447	401-500
2124	801-900	2745	501-600	0051	901-1000	0427	301-400	2626	0099			1650	301-400	2473	901-1000
2146	101-200	2747	401-500	0058	601-700	0427	301-400					1651	301-400	2477	201-300
2152	901-1000	2767	501-600	0059	201-300	0428	001-100					1652	801-900	2477	201-300
2163	401-500	2774	901-1000	0063	001-100	0429	201-300					1656	601-700	2500	301-400
2174	701-800	2774	701-800	0070	101-200	0434	401-500					1657	101-200	2505	101-200
2177	301-400	2775	101-200	0082	401-500	0437	201-300					1658	101-200	2518	901-1000
2188	101-200	2793	001-100	0084	501-600	0443	401-500					1659	101-200	2518	901-1000
2193	601-700	2808	201-300	0093	701-800	0443	201-300					1660	101-200	2525	801-900
2195	501-600	2817	101-200	0094	501-600	0451	001-100					1661	101-200	2525	801-900
2200	401-500	2836	101-200	0095	601-700	0458	601-700					1662	101-200	2525	801-900
2213	301-400	2846	401-500	0096	701-800	0468	601-700					1663	101-200	2525	801-900
2216	301-400	2850	901-1000	0100	701-800	0474	401-500					1664	101-200	2525	801-900
2238	401-500	2871	801-900	0101	701-800	0475	001-100					1665	101-200	2525	801-900
2239	701-800	2872	801-900	0108	201-300	0482	201-300					1666	101-200	2525	801-900
2248	501-600	2877	601-700	0111	701-800	0492	301-400					1667	101-200	2525	801-900
2256	701-800	2899	801-900	0122	201-300	0499	901-1000					1668	101-200	2525	801-900
2258	901-1000	2901	301-400	0150	801-900	0502	901-1000					1669	101-200	2525	801-900
2283	901-1000	2914	401-500	0153	201-300	0506	801-900					1670	101-200	2525	801-900
2286	301-400	2921	101-200	0159	501-600	0515	501-600					1671	101-200	2525	801-900
2292	001-100	2921	801-900	0160	901-1000	0519	701-800					1672	101-200	2525	801-900
2299	101-200	2926	601-700	0168	001-100	0523	601-700					1673	101-200	2525	801-900
2302	301-400	2926	901-1000	0172	601-700	0540	401-500					1674	101-200	2525	801-900
2314	601-700	2930	501-600	0173	701-800	0547	401-500					1675	101-200	2525	801-900
2314	201-300	2946	801-900	0177	801-900	0566	201-300					1676	101-200	2525	801-900
2351	601-700	2950	701-800	0177	301-400	0573	401-500					1677	101-200	2525	801-900
2355	001-100	2954	701-800	0177	301-400	0575	501-600					1678	101-200	2525	801-900
2373	701-800	2967	401-500	0185	501-600	0576	701-800					1679	101-200	2525	801-900
2372	101-200	2972	601-700	0185	801-900	0585	101-200					1680	101-200	2525	801-900
2378	101-200	2991	201-300	0194	101-200	0585	901-1000					1681	101-200	2525	801-900
2383	001-100	2991	801-900	0205	701-800	0588	301-400					1682	101-200	2525	801-900
2395	101-600	2999	401-500	0211	201-300	0603	301-400					1683	101-200	2525	801-900
2401	401-500	3006	301-400	0211	201-300	0603	901-1000					1684	101-200	2525	801-900
2412	601-700	3023	001-100	0220	401-500	0603	301-400					1685	101-200	2525	801-900
2436	401-500	3064	001-100	0222	401-500	0603	901-1000					1686	101-200	2525	801-900
2441	601-700	3069	201-300	0222	401-500	0612	901-1000					1687	101-200	2525	801-900
2453	101-200	3086	201-300	0229	301-400	0612	901-1000					1688	101-200	2525	801-900
2457	001-100	3092	701-800	0231	901-1000	0613	701-800					1689	101-200	2525	801-900
2477	501-600	3096	201-300	0233	001-100	0624	301-400					1690	101-200	2525	801-900
2477	901-1000	3102	901-1000	0233	001-100	0627	201-300					1691	101-200	2525	801-900
2510	801-900	3121	801-900	0249	501-600	0635	901-1000					1692	101-200	2525	801-900
2513	501-600	3133	201-300	0249	901-1000	0640	101-200					1693	101-200	2525	801-900
2519	301-400	3150	801-900	0252	801-900	0644	401-500					1694	101-200	2525	801-900
2532	601-700	3124	501-600	0255	301-400	0644	101-200					1695	101-200	2525	801-900
2538	801-900	3145	601-700	0255	301-400	0651	101-200					1696	101-200	2525	801-900
2541	801-900	3159	601-700	0255	201-300	0651	101-200					1697	101-200	2525	801-900
2542	301-300	3168	601-700	0255	201-300	0651	101-200					1698	101-200	2525	801-900
2548	501-600	3177	401-500	0255	201-300	0651	101-200					1699	101-200	2525	801-900
2554	301-400	3113	401-500	0255	201-300	0651	101-200					1700	101-200	2525	801-900
2558	401-500	3158	001-100	0255	201-300	0651	101-200					1701	101-200	2525	801-900
2573	301-400	3186	301-400	0255	201-300	0651	101-200					1702	101-200	2525	801-900
2577	401-500	3195	001-100	0255	201-300	0651	101-200					1703	101-200	2525	801-900
2582	601-700	3197	001-100	0255	201-300	0651	101-200					1704	101-200	2525	801-900
2590	401-500	3205	101-200	0255	201-300	0651	101-200					1705	101-200	2525	801-900
2591	801-900	3220	201-300	0255	201-300	0651	101-200					1706	101-200	2525	801-900
2600	701-800	3220	901-1000	0255	201-300	0651	101-200					1707	101-200	2525	801-900
2620	101-200	0004	801-900	0255	201-300	0651	101-200					1708	101-200	2525	801-900
2623	701-800	0006	501-600	0255	201-300	0651	101-200					1709	101-200	2525	801-900
		0328	401-500	0255	201-300	0651	101-200					1710	101-200	2525	801-900
		0329	601-700	0255	201-300	0651	101-200					1711	101-200	2525	801-900
		0783	501-600	0255	201-300	0651	101-200					1712	101-200	2525	801-900
		0790	101-200	0255	201-300	0651	101-200					1713	101-200	2525	801-900
		0792	401-500	0255	201-300	0651	101-200					1714	101-200	2525	801-900
		0794	301-400	0255	201-300	0651	101-200					1715	101-200	2525	801-900
		0796	001-100	0255	201-300	0651	101-200								

